

一個大魚塘，水深不止浸膝蓋，且有深至半身者，天暗地黑，行雷閃電，市面蕭條，陸上交通爲之停頓。

據記者今晨在東區報導稱，該處由於軍械倉庫起火，車行銅鑄漫維多利亞公園一帶，耗光時道，洛克道，龍頭道，及所有橫街窄巷，全部水浸，炳成深淺。

今晨，電車，巴士有一度開駛，但未幾，由於不斷暴雨之故，車輛無法行驶，迫使駛回廠去，且有等巴士中途「死火」，動彈不得，據在龍頭道製，亦有數百之多，至今仍在由有關方面搶救，並被拖回廠去。

的士方面，雖一度曾生亂滔滔，但由於街道盡成渾濁之故，變成有華君也無法奈何，且部份的士或白牌等，半途搭，此種情況，實爲近年來所鮮見。

全島上時許，跑馬地禮頓道製，車輛在木料，及交通牌擋於冰面，斯時有呂歌的廿部之雙層巴「駛空」，亦告動彈不得，進退兩難。

據字方面，若干部份落式樓宇天台，原本有排水道去雨水，但水因大量雨水之故，积水難以排洩，故亦有三、四種直下，猶如瀑布奔騰，故亦有三、四種。

之住客，亦尙未浸，其情狀狼狽不堪。而水浸亦不足以淹得大量去水，雨水由附近馬路冲入，與黃泥混雜，冲入海中，故灣仔海面由大廈飯店起至避風塘之一帶海面成冒「黃湯」。

今日本為遇見，平日鋪羅酒遊避風塘之遊艇多在此停泊，但今日暴雨，只好被困於避風塘，而管理避風塘之人更不斷把艇中積水放出，避風塘除遊艇外，其他住家船等亦擠擁不堪。

喜事

人情味方面，這樣才是有著真正喜事的氣氛。後來，那些年輕的客人來了，由於他們都是小丁與莉的朋友，所以，

他們終於準備結婚了。

由於他們沒有多少錢，因此，他們在新婚之夕，只身在賓館擺酒，但是，又因為這樣做，實在是沒有甚麼風趣，因此，他們又決定在家喝過了酒之後，馬上動身到澳門去玩幾天，這樣，也算是有了一个蜜月。

這一天，是他們結婚的日子，一早他們兩個人便忙得不得了，他們甚至於連換下來的衣服，也沒有收拾，這便趕到婚姻註冊處。到了下午，回到家裏之時，脫下了結婚的衣服，朝床上一掉，這又忙着下去帮助他們的母親，安排喜筵。像這樣的婚禮，表面上看起來，好樣，但並不怎樣好，不過，如果站在熱鬧與

的東西弄在一起了。

「喂，莉莉，你們

來呀，便對她說：

「喂，莉莉，你們

來呀，便對她說

香港山頂居民六千非富則貴西籍居多

(香港訊)山頂纜車因路軌或暴雨冲毀，無法通車，而汽車道路，也受到山泥倒塌之影響，使山頂與市區失去聯絡，頓使山頂回復一八八八年以前的情形，闢了一條克頓道可供市民步行，一條薄扶林水塘迫供吉普車輛運送主要食糧及日用品外，山○與市區幾乎完全隔絕，而且有部份地區，且缺乏食水及煤氣供應，電油亦需配給，六千名山○居民陷入香港開埠以來最彷徨，最艱辛的日子。

居住在山○的人士，非富則貴，其中歐籍人士尤佔大多數，根據一九六一年人口統計，居于山○之男人有二千五百人，女性有二千六百七十人，合計約五千一百六十人，近來山○人口雖增加，但估計還是在五千人至六千人之間而已。

▲ 政府高級官員

在這幾千人中，港府高級官員佔不少，大部份行政首長及其家眷，俱以山頂風景區作居停，輔政司新濟時，即居於

架道十五

號維多利亞

大廈，副輔

政司韓美洵

，則居於吉

列山道十二

號之山○館，此外如新聞處長華羅、工務司郎勳德等，亦居於山○館。

山○道近山○纜車之山○大廈，亦

為高級行政政府官之住處，助理副輔政司

杜比，登記總署署長譚臣，醫務衛生處

副處甘比斯，勞工處副處長亞力山大。

高級檢察官莫理莊等，均居於該大廈。

正按察司司庫爵士，居於歌賦山道

十八號，高級副按察司李比爵士，則居

於馬己仙峽五十號，此處現與外界完

全隔絕，食糧靠直升機空投接濟。

工高處長何禮文，寓於施勤道十九

號，社會福利署署長則居于二十號。

加列山道○輸穀字，分別由各機關

首長分住，首席助理輔政司黎保鑑住六

號，教育司簡乃傑住八號，香港廣播署

副署長乾士禮住四號。〔未完〕

香港米價不斷上漲

(香港訊)今年以來，香港的米價不斷上漲。在兩個月前，曾經有過一天內每担上漲五元的驚人紀錄。最近，米價又蠢蠢欲動，有再度上揚之勢。港九

高處長何禮文，寓於施勤道十九

號，社會福利署署長則居于二十號。

加列山道○輸穀字，分別由各機關

首長分住，首席助理輔政司黎保鑑住六

號，教育司簡乃傑住八號，香港廣播署

副署長乾士禮住四號。〔未完〕

中國洪門民治黨全美洲

第九屆代表大會籌備處宣言

湖我洪門之建立，創黨之初衷，不外平保國衛族，剷除奸凶，拯萬民於水火

，致世界於大同，宗旨之純粹，出所欲仰，行爲之忠烈，人所同心。蓋值明室傾

賴，清廢入寇，國勢混亂，民不聊生，吾黨先賢乃揭竿義舉，圖存救亡，集羣豪

反清復漢義舉，繼助孫文革命之功，沿至今，不辭責任，濟世救民之績，不勝

枚舉；忠誠救國之功，青史長垂。

在態度方面而言，吾輩多超然之士，尙赤松之風，每於功成之後，潔身以退

，不食邱廟之富貴，甘嘆淡泊之素心，或隱身於深山大澤，躬耕自給；或寄足於

市井之間，謀畧升斗；更有天國難家，重洋遠渡，效班超之壯志，崇張騫之雄風

。用是啟佈四方之吾黨豪傑，人數之廣大，勢力之雄厚，實非等閒可比也。

目下國際，戰雲瀰漫，自求解放，遍及五洲，生民寄此動盪時局，莫不自危

，而其焉者莫如我輩華僑，獨留異域，每遭排擠，不但有毀產之慮，且有性命之

虞，半世辛勞，付之流水。祖國政權尚未統一，猶倘不知去從，年邁者烏僥僥

還，却怕內歸波及，空懷落葉歸根之嘆；年幼者詔呼華裔，爭奈文化不調，鮮知

木本水源之道，長此以往，何堪設想？

(上)

各地通訊

通訊

的解釋，主要是來途的泰國米價一再報漲，米商只好賣貴賣。但是，米價高漲的癥結，歸根結底，是香港現行的食米輸入辦法欠妥。

香港雖說是自由港，但根據目前的規定，食米的輸入並不自由。當局規定

，只有三十九家入口商才可以輸入白米

，同時還規定每家只能儲存若干包存糧

，地點是泰國，歷年來當局所發表的入口數

，還要得到港府當局的「入口准證」

，才可以輸入。現在入口商主要的採購

米石統計數字，泰國米佔了全部入口數

字的百分之五十八至百分之六十左右。

今年亞洲許多以米為主糧的國家，

泰米所佔的比重是這樣大，所以泰國的

米市一有波動，港方就立刻受到影響。

泰米所佔的比重是這樣大，所以泰國的

方法，香港居民民勢必要進食米了。
並由淡水湖工程師到場，再抽調一輛大型開山機到場，協助將山洪阻截。
不料，剛挖山洪堵截後，塘內洪水剛退未幾，錦山石鼓壘却又山洪暴發，滾滾山洪突然捲至，有如萬馬奔騰，錦山道對開及石鼓壘村，低窪地带，迅即有如一片汪洋，居民無法逃生，祇有躲在上屋頂待援。

大埔警署署長愛華氏，探目戴福等，率領員警多人，至各受淹地區巡視，協助各受影響之居民疏散至安全地區暫避。

皇家拯溺會大埔支隊，由主席趙鐵

，東相揮，整日出動至各受淹地區，協助被困在屋內無法走出之居民至安全地點暫避。

在南坑與大埔頭間之田心村，數十間木屋被淹，在木屋內有數十名婦孺無處可走，後由警方出動舢舨及機動小船

開至各木屋，將之救出，下午六時五十分，由警方召來直升機一架，在錦山，

間水屋被淹，在木屋內有數十名婦孺無處可走，後由警方出動舢舨及機動小船

開至各木屋，將之救出，下午六時五十分

屈原故里
汨羅江

屈原遺蹟



格言

下善事，不因怒後錯，天怒則忙，忙則錯，氣一動時，不可不即時檢點。

屈原的故宅是在汨羅的附近，汨羅的支流，像人身的微血管一樣，縱橫在這個集鎮的周圍

從汨羅北去，約有四、五里便是南渡，在這裡可以乘船西下，一直到龜家洲，龜家洲附近的南陽寺就是屈原故宅的遺址，這地方在湘陰縣的東北，臨近清涼山，距沿長江西進，穿過洞庭湖，乘船往沅水上流進

城七十五里，從彭家

(土旁以下同)和胡更

隔水相望，就是古羅

的舊址，堅強耿介的屈原被流放以後，從鄂都

到資水流域，在益陽的

花間洞釣魚台等地都住

過，還在有關益陽的地

方誌中都有記載，屈原

又從資水流域到過沅水

流域，渡湖到了古羅城，古羅國姓熊

，與楚爲同姓，屈原在仰鬱離伸的時候，懷念起他的祖先，他到屈原來，也是很自然的，在春秋時，這個地方相當繁華，過去不斷的在此發現出土的文物。

古羅城舊址，因地勢受汨水和羅小

河的改變，除一部分被河水浸沒外，尚有一部分可以看見，南陽寺附近尚有

古樟一株，高挾雲端，傳說是屈原故宅的遺物，也就是清朝周溫祥詩中所寫到的「千尋老樹」，本地的農民都說這是

「屈夫子」家宅物，但因年代久遠，甚難考究，不過，當地的人們是十分敬愛

這位愛國詩人的。

從古羅城廢址西南望，汨水環繞着

有壞山，

碧油油的壞山，向西北望去，

於晚年，當時他流寓湖南，年老多病，個人境遇極其坎坷，因而寫得孤寂悲憤，不適杜甫到底是一個比較關心國事的詩人，結句就不停留於個人的漂泊，而想到「戎馬關山北」，這樣，「感軒涕泗流」就也不止於感懷個人身世了。

登岳陽樓的詩文

明眼人一看就知道，這正是唐代一

般知識份子尋找出路的平調詩，杜詩寫

到「戎馬關山北」，這樣，「感軒涕

泗流」就也不止於感懷個人身世了。

△ 奉和煥賢老師流浮山七賢雅叙
則平
萬萬知音不老春，漸吾鶯鶯逐風塵。
遙知諸子均儒雅，益看中原有德麟。
海外有高文，流風尊大漢。
託志在丹青，晨昏時染翰。
幾時復履鄉闈地，縱攬山河一目新。
餘事及詩詞，一唱而三歎。
△ 奉題司徒樹溫先生詩集
梁乃元
知君才氣滿幽闌，却恨無緣接俊顏。
授東命諭斯書筆，勸將頑石作他山。
葉葉寫心聲，消機看爛漫。

△ 奉題司徒樹溫先生詩集
方育真
少壯志趁長風，海外文豪氣若虹。

可憐可怨詩爲美，詩教今欣到海隅。
一士登壇揮羽扇，會看珠玉滿江湖。

▲ 開旅加吟草
陳昌昌
萬里來鴻衝屑玉，神交顏色月明中。

▲ 奉題樹溫先生詩集
王平
新到香蘇片，熟椒蘿蔔，味道鮮美。
承接做長衫。片打板東卅五號。

▲ 奉題司徒樹溫先生詩集
王平
新到香蘇片，熟椒蘿蔔，味道鮮美。
承接做長衫。片打板東卅五號。

恨·憎·女·男

生靈

之拍掌

而笑

多見

簡劉二

以男飾女

，不倫不類之狀

無不為

汝解其網者

女人也

而怨德矣

一起便罵女人

可謂以

你一起便罵女人

可謂以

你一起便罵

